

市妇联开展『线上』创业就业培训

巾帼讲堂赋能乡村振兴

本报讯（记者史俊杰 通讯员闫向红）为持续推进乡村振兴巾帼行动，提升妇女创新创业能力，促进妇女更好地利用“互联网+”助推生产经营、拓展创业思路，带动更多妇女在家门口灵活就业，连日来，市妇联在8个县（区、市）开展晋中市乡村振兴易地搬迁巾帼讲堂，目前已进行15场培训，共有537名妇女参加，受到大家的广泛好评。

在培训现场，老师采取“理论+实操”相结合的模式，就直播带货、短视频拍摄制作、视频创作步骤、剪辑软件实操等内容进行了讲解，与大家一起分享了短视频制作的整体构思和拍摄技巧。参加培训的妇女们与老师积极互动，沉浸在探索直播带货和短视频制作技巧的浓厚氛围中。

参加培训的妇女们纷纷表示，本次培训让她们对于直播带货和短视频制作有了更深刻的认识，初步掌握了创作与拍摄技巧，不仅打开了自己的眼界，还增强了实操能力，收获满满。

市妇联相关负责人介绍，妇联组织作为女性创业就业可信赖的坚强后盾，将始终把促进女性创业就业作为一项重要任务积极推进。举办此次乡村振兴易地搬迁巾帼讲堂，就是要以“直播带货+短视频制作”赋能灵活就业，有效培育巾帼电商健康发展，帮助广大女性掌握一技之长，增强致富能力。市妇联将继续聚力思想引领、政策宣讲、关爱服务、素质提升、典型宣传等系列活动，在助力全面乡村振兴中发挥积极作用。

让绿色产业为高质量发展添彩

——灵石县积极推动腐植酸产业专业镇建设

文/记者 张凯鹏 图/通讯员 郭苗



灵石县工业和信息化局工作人员深入企业调研

规范发展腐植酸产业，是灵石县近年来坚定不移走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展的积极探索。今年以来，该县认真贯彻落实市委、市政府关于做大做强特色专业镇的决策部署，作为服务中小企业的灵石县工业和信息化局靠前服务，主动作为，全力破解企业发展难题，推动该县腐植酸产业专业镇建设。

随着经济复苏步伐的不断加快，各行各业迎来新的“春天”。山西林海腐植酸科技有限公司作为灵石县一家“老牌”腐植酸科技型企业，订单增加的同时，企业还面临生产成本增加、资金周转难等难题。了解到这一情况后，灵石县工业和信息化局积极搭建银企连心桥，为企业发展注入“金融活水”。

山西林海腐植酸科技有限公司经理焦小平说：“与前两年

相比，今年公司订单明显增多，特别是进入3月份春耕备耕的关键时期，月订单量更是往年的3倍。订单量增加的同时也伴随着原材料价格上涨、流动资金短缺等难题，给企业生产造成了一定的制约。县工业和信息化局及时为我们牵线搭桥，主动联系银行等金融机构，帮助我们办理小微企业快贷，解决了企业的燃眉之急，为企业持续健康发展提供了资金支持。”

在灵石县，像山西林海腐植酸科技有限公司这样享受金融政策支持的企业不在少数。据了解，灵石县共有腐植酸企业20余家，该县工业和信息化局除了为有需求的腐植酸企业提供金融政策支持外，还认真贯彻落实《灵石县推动腐植酸产业专业镇建设十条措施》，通过设立500万元腐植酸产业发展专项资金、设立灵石县腐植酸工业协会等一系列行之有效的举措，有力加快了灵石县腐植酸产业专业镇建设。

灵石县腐植酸工业协会秘书长田云说：“协会成立以来，得到了县委、县政府的高度关注和支持。县政府适时出台了《灵石县推动腐植酸产业专业镇建设十条措施》，各会员企业受到极大鼓舞，在县工业和信息化局、中小企业促进中心等有关部门的指导和帮助下，协会各项工作正在有序推进。”

灵石县工业和信息化局副局长张宝汝说：“下一步，我们将围绕省、市、县工作部署，聚焦企业发展难点、痛点、堵点，坚持走出去，深入企业，精准施策，组织腐植酸企业赴上海参加中国国际新型肥料展览会，扩大本土产品知名度，同时继续用足用活各级政策支持，进一步推动全县腐植酸产业高质量发展，把腐植酸专业镇打造成为县域经济转型发展的重要引擎。”

和顺县青城镇柳科村 小梨果 变成致富果

本报讯（记者李娟 通讯员李世鹏）

眼下，正是梨树修剪嫁接的关键时期。连日来，在和顺县青城镇柳科村宇晨农业开发有限公司的玉露香梨基地，一派繁忙景象。果农们忙着剪枝、灌田、施肥，做好各项管护工作，为今年的梨果丰收播撒希望。

柳科村位于青城镇西部，以种植业和养牛业为主导产业。为提高村民收入，该村“两委”班子解放思想，更新观念，针对柳科村昼夜温差大、海拔高等地域特点，

在特色产业种植发展上寻求突破，引入宇晨农业开发有限责任公司，积极发展玉露香梨种植产业。

经过几年的摸索，小梨果变成了大产业，全村玉露香梨种植面积达300余亩，全年人均增收近4000元。为使游客在不同季节随时能品尝到柳科村的果品，玉露香梨基地还种植了草莓、桃、苹果、葡萄、杏、樱桃等。站在柳科村的山顶俯瞰，一片片果树高低错落，布满山林；一道道梯田纵横交错，层层叠叠。如今的柳科村打开了特色产业种植的新局面，逐步形成规模化种植、精细化管理、品牌化推广、产业化营销的全产业链发展模式。

下一步，该村将充分利用现有资源优势，走农业观光、农村休闲度假之路，形成可览、可游、可居的环境景观和集自然、生产、休闲、采摘、康乐、产学研于一体的数字梨园综合体，带动乡村全面振兴。

寿阳县石门河水环境提升工程有序推进

本报讯（记者李娟）随着天气回暖，河道解冻，寿阳县石门河水环境提升工程迎来施工“黄金期”。近日，记者在石门河汇入白马河段水环境提升建设项目施工现场看到，建设者们身影忙碌，挖掘机、运输车来回穿梭，到处是热火朝天的奋斗场景。

石门河汇入白马河段水环境提升建设项目，是石门河水环境提升工程的一部分。作为白马河流域生态修复保障的重要组成部分，该工程对改善城市面貌、完善城市

功能、提升城市品质意义重大。石门河水环境提升工程主要包括河道防洪达标建设、调蓄水系统建设、生态修复工程、滨水空间提升和智慧水务管理、调度工程五大部分。

项目负责人刘强介绍：“截至目前，土方工程已全部完工，防渗防冲工程完成80%，预计今年5月1日前河道内可全部完工。后续工程将根据施工内容合理调配人员、机械等，确保工程保质保量如期完工。”

为进一步推进项目建设进度，该县相关单位始终坚持一切围着

项目转、一切围着项目干，强化项目跟踪服务，高效配置要素，及时解决项目建设的堵点、难点问题，为项目建设保驾护航。

寿阳县住建局市政管护股干事孙朝辉作为项目对接人，足迹遍布施工现场的每一个角落。他表示：“我们会积极协调解决施工过程中遇到的各种问题，确保工程保质按时完成。”